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Народни посланик др Ненад Стевандић, Клуб посланика Уједињена Српска, поставио је
између наставка Седме редовне сједнице, 20. децембра 2023. године

ПОСЛАНИЧКО ПИТАЊЕ

МИНИСТАРСТВУ ПРОСВЈЕТЕ И КУЛТУРЕ

                Молимо вас да нам образложите зашто није дата сагласност за употребу уџбеника 
Историја за 8. разред основне школе чији су аутори доц. др Славиша Вулић и доц. др Маја
Антић са Филозофског факултета Универзитета у Источном Сарајеву.

                Познато је да су од три рецензента наведеног уџбеника два дала позитивне
рецензије (Душан Јотић и Дејан Шкриван) док је негативну рецензију дала Александра
Смирнов Бркић. Мишљење Милије Манојловић, професора историје из Републичког
педагошког завода, којим вам предлаже да не одобрите употребу наведеног уџбеника
засновано је на тој јединој негативној рецензији. Молимо да нам одговорите која је уобичајена
пракса, а која се примјењује у научним и уџбеничким публикацијама, у вези са горе
наведеним.

                Напомињемо да је усклађивање садржаја уџбеника историје у Републици Српској са
садржајем уџбеника историје у Републици Србији изузетно важан процес у којем би требало
да учествује тим компетентних универзитетских професора из области историје.

 

ОДГОВОР:

Број: 07.032/011-417-1/23

Датум: 23.01.2024. године

РЕПУБЛИКА СРПСКА

В Л А Д А

ГЕНЕРАЛНИ СЕКРЕТАРИЈАТ

ПРЕДМЕТ: Одговор на посланичко питање, доставља се

Народни посланик др Ненад Стевандић, између наставка Седме редовне сједнице Народне
скупштине Републике Српске, дана 20. децембра 2023. године, поставио је сљедеће
посланичко питање:

„Молимо вас да нам образложите зашто није дата сагласност за употребу уџбеника Историја
за 8. разред основне школе чији су аутори доц. др Славиша Вулић и доц. др Маја Антић са
Филозофског факултета Универзитета у Источном Сарајеву.

Познато је да су од три рецензента наведеног уџбеника два дала позитивне рецензије (Душан
Јотић и Дејан Шкриван) док је негативну рецензију дала Александра Смирнов Бркић.
Мишљење Милије Манојловић, професора историје из Републичког педагошког завода, којим
вам предлаже да не одобрите употребу наведеног уџбеника засновано је на тој јединој
негативној рецензији. Молимо да нам одговорите која је уобичајена пракса, а која се
примјењује у научним и уџбеничким публикацијама, у вези са горе наведеним.
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Напомињемо да је усклађивање садржаја уџбеника историје у Републици Српској са
садржајем уџбеника историје у Републици Србији изузетно важан процес у којем би требало
да учествује тим компетентних универзитетских професора из области историје.

У складу са чланом 80. Пословника о раду Владе Републике Српске („Службени гласник
Републике Српске“, број 123/18) као и чланом 264. Пословника Народне скупштине Републике
Српске („Службени гласник Републике Српске“, бр. 66/20) дајемо сљедећи

О Д Г О В О Р

 

Школски уџбеник и друга наставна средства издаје Јавно предузеће „Завод за уџбенике и
наставна средства“. Законом о основном васпитању и образовању ("Службени гласник
Републике Српске" број 81/22) прописано је да План школских уџбеника за наредну школску
годину доноси министар до почетка октобра текуће године. План школског уџбеника садржи
потребе за новим, односно адаптацијом постојећих школских уџбеника. Приједлог Плана
Министарству доставља Републички педагошки завод, а на основу информација које током
године добије увидом у уџбенике, сугестија наставника, родитеља, ученика и других. Завод
за уџбенике и наставна средства на основу Плана школског уџбеника расписује Конкурс за
прибављање рукописа уџбеника за наредну школску годину. У складу са Законом о издавачкој
дјелатности („Службени гласник Републике Српске“ број 46/04) уџбеник за основне и средње
школе издаје се послије проведених припрема и прибављеног одобрења за употребу.
Рукописи се израђују на основу наставних програма. На расписани конкурс пријављују се
аутори који достављају рукопис уџбеника под шифром. За сваки рукопис уџбеника Завод за
уџбенике и наставна средства је дужан да обезбиједи најмање два стручна рецензента. У
складу са одредбама Статута Завода за уџбенике и наставна средства и Правилником о
процедурама за прибављање и стручну оцјену рукописа уџбеника за основну школу,
гимназију и средње стручне школе, који је донио Завод, а у вези са чланом 36. Закона о
издавачкој дјелатности, директор Завода донио је одлуку број: 00-5-244-1/23 од 16.03. 2023.
године, којом је именовао рецензенте за стручну оцјену рукописа, у саставу: проф. др
Александра Смирнов Бркић, Филозофски факултет, Нови Сад, Душан Јотић, ЈУ ОШ „Новак
Пивашевић“ Стара Дубрава, Челинац и Дејан Шкриван, ЈУ ОШ „Свети Василије Острошки и
Тврдошки“ Требиње. Рецензенти су именовани у складу са чланом 36. Закона о издавачкој
дјелатности, којим је дефинисано да је за сваки рукопис уџбеника Завод дужан да обезбиједи
најмање два стручна рецензента, од којих је један одговарајући наставник високошколске
установе, а други истакнути наставник одговарајућег предмета основне, односно средње
школе.

Прихваћени рукопис школског уџбеника, односно рукопис који има најмање двије позитивне
рецензије, Завод за уџбенике и наставна средства доставља министру просвјете и културе на
одобрење за употребу. Уз рукопис школског уџбеника дужан је да достави и стручно
мишљење рецензената. Актом број 00-5-244-9/23 од 8. 9. 2023. године Завод је од
Министарства просвјете и културе Републике Српске затражио одобрење за употребу
уџбеника Историја за 8. разред. Уз овај захтјев, Министарству су достављене рецензије које су
дали сви именовани рецензенти (Смирнов Бркић – негативна рецензија, Шкриван – први
преглед условно позитивна, други преглед позитивна уз корекције, Јотић – први преглед
позитивна с корекцијама, други преглед позитивна са корекцијама) те извјештај аутора о
интервенцијама у посљедњој верзији рукописа.

Након што је Завод за уџбенике и наставна средства доставио рукопис уџбеника Историја за
8. разред основне школе, аутора Славише Вулића и Маје Антић на одобрење за употребу у
настави предмета Историја у осмом разреду основних школа у Републици Српској,
Министарство је исти прослиједило Републичком педагошком заводу на даље надлежно
поступање, будући да је Законом о основном васпитању и образовању прописано да уџбеници
и наставна средства морају да буду урађени и усклађени са наставним програмом и
Правилником о стандардима квалитета уџбеника за основну школу („Службени гласник
Републике Српске“ бр. 46/23), те примјерени узрасту и потребама ученика. Испуњеност
стандарда из поменутог Правилника даје Републички педагошки завод у форми мишљења.
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Републички педагошки завод је након извршене анализе достављеног рукописа, доставио
мишљење да уџбеник Историја за 8. разред основне школе не испуњава све стандарде
квалитета прописане горе наведеним Правилником. На основу наведеног стручног мишљења,
Министарство није било у могућности дати сагласност за употребу уџбеника Историја за 8.
разред основне школе,  аутора Славише Вулића и Маје Антић, у настави предмета Историја у
осмом разреду основних школа у Републици Српској, о чему је Завод за уџбенике и наставна
средства обавијештен дописом број 07.041/052-6523-1/23 од 07.12.2023. године.

 

С поштовањем,

 

 

                                                                                                                                 МИНИСТАР

 

                                                                                                                               Жељка Стојичић

 

 

 

 

 

 

Достављено:

1. Наслову;

2. У архиву.

 

 

20.12.2023

Име посланика: 

Ненад Стевандић [1]

Сазив: 11

Република Српска
Босна и Херцеговина
 
Генерални секретар
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